

En Alicante, al mes. . . 1'50 pts
España, trimestre. . . 5'00
Fuera de España, id. . . 15'00

Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración
de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia a
Director propietario,
D. Antonio Galdo López
Mendez Núñez 34, piso tercero.
Teléfono núm. 65

EL GRADUADOR

Se insertan a precio convencionales
haciendo efectivo su importe por ado-
lantado.
No se devuelven originales.

Publicaciones:

Se publica otra que se remita a esta
redacción, se publicará un juicio crítico
si se estimare conveniente.
Días en que se publica este periódico
Todos excepto los siguientes, los
festivos.

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Año XXVII

ALICANTE: Miércoles 5 de Marzo de 1902

NÚM. 7.852

BAZAR PRINCESA

DE

J. Bernad y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba somniers especiales; jamaica variedad en vajillas, porcelanas, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos y metal blanco, objetos de capricho y fantasía, juguetaría y otros artículos; servicios para cafés, fondas y casas particulares; primera casa en objetos con vistas e inscripción de «Recuerdo de Alicante»

PRECIO FIJO. —Princesa: núm. 24 y San Fernando núm. 10

VISITAD

— EL —

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa.
Se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

Siempre lo mismo

Se conoce el buen deseo del Presidente del Consejo de Ministros, de llevar a la práctica la reforma del Concordato, como se conoce la labor de Pidal y los trabajos de la casa grande que es lo que ha sucedido siempre.

Una conspiración perenne contra todo lo que tiende a la libertad y al progreso.

Por esto vamos siempre a la cola de todos los países civilizados.

Prometimos decir algo de la historia secreta de la corte de Isabel II y esta es la hora oportuna, por la asimilación que tienen los trabajos llevados a cabo por la estúpida reacción en perjuicio de los deseos del Sr. Sagasta.

Muchos de los que empezaron a rendir culto a la democracia allá por el año 1835, entre los que nos encontramos nosotros, recordamos la jugarreta que al gran Espartero le hizo el general O'Donnell.

Este, y aquí entra la historia, consiguió captarse la confianza de la Reina Isabel é inspirarle la creencia de que su ministro de la Guerra no estaba conforme con el resto del Gobierno en lo tocante a los puntos principales de la política.

Lo más curioso fué el método que empleó en estas maniobras. Sin rebajarse al nivel de un cortesano vulgar, preocupóse en lisonjear a la reina, poniendo incesantemente de relieve lo que podía ser más de su agrado, hasta conseguir interesarla con su persona y su talento. Por tal camino llegó la reina á

creer que si había un hombre capaz de salvar a España y devolverle su pasada tranquilidad, era el general O'Donnell.

Lo único que faltaba era arrojar a Espartero del poder, y, naturalmente, la cuestión religiosa puso fuego a la mecha. Un gobierno tan avanzado como el que brotó de la revolución, no podía aventurarse a cambiar de golpe y porrazo las relaciones existentes entre la Iglesia y el Estado; todo lo más que hizo fué establecer una especie de tolerancia religiosa, por medio de una declaración que era casi una amenaza para los no católicos, y que, sin embargo, suscitó numerosas protestas por parte del clero. «La nación—declaró el gobierno—se compromete al mantenimiento y protección del culto y los ministros de la religión católica, profesada por los españoles; pero ningún español ó extranjero será molestado por sus opiniones ó creencias, mientras no se traduzcan en actos contrarios a la religión.»

Si ya esta vaga declaración disgustó al clero, no es de extrañar que sobreviniera el conflicto cuando el gobierno hubo de promulgar reformas de que salía el clero pecuniariamente perjudicado. Los apuros del Tesoro eran tan grandes, que la única salvación posible aparecía en una ley de desamortización que permitiese vender los bienes mal administrados é improductivos sometidos al desastroso régimen de la mano muerta. Algunos de estos bienes pertenecían al clero secular, otros a institutos de beneficencia ó a comunidades religiosas.

Llegó el momento crítico cuando,

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: San Nicolás.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen a las once, catoree y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 a las 14'45.

Valores declarados: De las 9 a las 14.

Reclamaciones: De 8'30 a 10'50.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida a las 6; regreso a las 9 y 50.—MIXTO salida, a las 21 regreso a las 4'46.—CORREO: Llegada a las 11'52 Salida a las 16'25.

Línea de Murcia. MIXTO, salida a las 9'50, regreso a las 10'35.—CORREO, salida, a las 15'35, regreso a las 19'50.

ta y despues hácia mi con la resignación de un mártir.

Sabida su llegada, vino un mensaje-ro suspendiendo la sentencia de muerte de nuestro amo y capitán.

—Figúrate, Blas, cuál sería mi sorpresa. Creí que soñaba y hube de contener la impresión que semejante noticia me causara.

Disponíase que D. Francisco Maldonado fuese conducido a la fortaleza de Tordesillas y que en su lugar se ejecutase a D. Pedro Maldonado y Pimentel.

—Y se salvó D. Francisco... se salvó por fin?—preguntó Blas con filial interés.

—Oye, oye todo el relato, si es posible que lo oigas con calma.

—D. Diego, el hijo del dueño de esta casa, había dicho: que no me separasen del que era entonces mi padre y a quien tanto debo; cumpliase así. Camino de Tordesillas andábamos ya fuertemente escoltados y encontramos a un

rrumpió Blas levantándose y llamando a alguno de los criados, que muy pronto volvió con excelentes manjares y preparando una mesita, colocó sobre ella aquel refuerzo para el debilitado estómago de Hernán.

—Anda, anda y adquiere las perdidas fuerzas y reanima ese espíritu abatido.

Hernán no se hizo rogar mucho tiempo y empezó sus operaciones digestivas.

—Toma—Lacrima cristi... Borgoña. Llenó una copa Blas y se la ofreció a su amigo.

—Brindemos!—esclamó Hernán.

—Por el triunfo de nuestras armas en Toledo—dijo Blas verdaderamente hechizado de entusiasmo.

—Por la gloria que alcanzaron nuestros valientes capitanes.

Y aquellos dos jóvenes, ardientes defensores de la libertad, evocaron patrióticos recuerdos que llenaron sus ojos de lágrimas.

una vez aprobada tan importante ley por las Cortes, fue presentada á la reina para que la sancionara. Doña Isabel negó rotundamente su firma. No le cabía en la cabeza á la hija de Fernando séptimo que una reina constitucional no era responsable de tal ó cual ley, recayendo la responsabilidad entera en las Cortes.

Con su educación y sus rancias ideas sobre la realeza y la religión, Doña Isabel sentía escrúpulos de conciencia al tratarse de sancionar una ley que la hacía temer la condenación de la Iglesia y del Papa. Todo esto se explica perfectamente; lo que apenas se comprende es la *naïveté* con que el gobierno y las Cortes creían posible reconciliar su adhesión á Doña Isabel II con una política francamente liberal.

No hay necesidad de buscar para la negativa de la reina otro motivo que el del miedo á la eterna condenación, como se evidencia en la sorprendente contestación que dió al Presidente del Consejo sobre el particular. Espartero se empeñaba vanamente en desvanecer los escrúpulos del Jefe del Estado, haciéndole presente que inacho más había de sentir el escrúpulo de conciencia al poner la corona en antagonismo con las Cortes, arriesgándose á encender otra guerra civil.

«Pero yo no me opongo á la promulgación de esta ley por el gobierno; respondo Doña Isabel finalmente; tan solo me niego á firmarla. Me aterra pensar en la salvación de mi alma; porque me han asegurado personas muy sabias que voy á mi perdición al sancionar esta ley.»

Con tal firmeza fueron expresadas estas extravagantes objeciones que Espartero derrochó inútilmente toda su elocuencia contra la inflexible decisión tomada por la reina. Los demás ministros y los diputados influyentes llamados al Real Sitio de Aranjuez, tras del fracaso de Espartero, fracasaron igualmente en su perorria.

El conflicto se iba agravando por momentos. Promulgar la ley por el gobierno sin la firma de la reina, era imposible.

La corte era presa de una agitación desmedida, hasta el punto de proyectarse el traslado de S. M. á las Provincias Vascongadas, desde donde, al amparo del elemento clerical que era en la región omnipotente, se publicaría un Manifiesto contra los representantes de la nación.

En Madrid la agitación cundía en sentido opuesto. Los diputados de la izquierda tuvieron una reunión tempestuosa; entre los planes que expusieron había el de proclamar la vacante del Trono y transformar las Cortes en Convención.

Presentóse entonces á la reina la amenaza escueta de la revolución, mucho más seria que la anterior asonada, porque iba dirigida contra la soberana exclusivamente; y la soberana cedió. Más al ceder, apresuróse á escribir una carta privada á Su Santidad explicando cómo le habían forzado la mano para poner una firma arrancada violentamente y prometiendo que aprovecharía la primera oportunidad á fin de deshacer lo hecho.

El Gobierno, escarmentado se apercibió de que convenía echar de Palacio sin dilación á unos cuantos sujetos, los notables de la *camarilla*, enemigos encarnizados del liberalismo y verdaderos responsables de la conducta inconstitucional de la reina. Resolvióse, pues, expulsar á los Sres. Tuero, Nuelan, Trillo, Lezcano, Reina, Ceballos Escalera, Soloano, Balnaga, etc., y en primer lugar, á la incorregible Sor Patrocinio.

Con tal motivo, ocurrió en Aranjuez una escena de lo más bufó que imaginarse pueda. Cuando Echagüe, el comandante general del real sitio, había notificado ya á varios de los citados la orden que se le acababa de transmitir de Madrid, recibió un recado llamándole inmediatamente á las habitaciones del Rey. Allá se fué, acompañado por Luzuriga, ministro de Estado, y encontraron á S. M. pálido y trastornado. «Queréis arrebatarme mis fieles amigos!—exclamó el rey al verlos.—Esta bien quitádmelos!»

Y abriendo una puerta con estudiado ademán, mostró un pelotón de alabar-

deros armados, que en la sala vecina guardaban á los que el gobierno hacía expulsar. Juzguese del asombro que sobrecogió al general y al ministro ante aquella *mise en scène*. Pero todavía se quedaron más pasmados cuando el Rey se les plantó delante y les gritó con indescriptible acento trágico: «¡Antes de tocarlos, tendréis que pasar por encima de mi cadáver!»

Quedamos, pues, en que hoy y mañana y siempre, las camarillas interrumpirán las aspiraciones liberales de un gobierno, que debe ponerse en contacto con los pueblos cultos de Europa.

Se estrellarán siempre. Mientras no se pase el Bidasoa, todo será inútil.

Política local y regional

A escape

No se ha dejado que llegase la semana para recibirse otra credencial hidráulica, sino que llegó en pleno domingo.

El Correo podrá formar parte de todos los partidos híbridos, como afirma *El Liberal*, pero hay que reconocer que saca agua y buena.

De la gaita en este país de famélicos.

La panacea del sufragio

La verdad es una y no hay que negarla.

Aquí hubo un día en que se discutió la jefatura del inolvidable Sr. Terol, y un día y otro dijo el Sr. Sagasta, que se aceptase lo que mandaba; pero los otros, tigeritas son y le tocaron á don Práxedes la fibra sensible, la del sufragio universal.

Y allá fueron todos al Teatro Español á votar y salió de las urnas jefe indiscutible D. Rafael Terol.

Y tanto fué así, que otros intentos de destitución fracasaron siempre.

Debe *El Correo*, proponerle á Silvela, que el sufragio decida si se ha de tirar de esta región á Mataix, sustituido por el exministro Sr. Gasset, para que el pleito termine.

Nos parece esto, mucho mejor que la

gran verdad que el periódico del agua estampa al finalizar un artículo que firma el Sr. Elizaicin.

Para que se sepa que Mataix es jefe indiscutible, que Silvela diga que la autoridad radica desde la fecha del mitin hidráulico en la persona del diputado por esta circunscripción.

Más haríamos nosotros, si fuésemos de la parroquia de los del agua.

Que el ilustre marqués del Bosch y el no menos ilustre señor Barón de Petrés, digan lo mismo que dijeron en el banquete del palmeral de Elche.

Cosa curiosa

El Liberal, lo mismo, lo mismo que *La Opinión*, no dá importancia á la carta del corresponsal madrileño *El Correo*, y advierte á este colega que disculpa sus candorosos esfuerzos por conseguir, ora en el fecundo campo de la democracia, ya en el estéril de la disidencia, lo que no le es dable realizar en el partido conservador ortodoxo.

Y nosotros preguntamos: ¿qué entiendo *El Liberal* por partido conservador ortodoxo?

Sería curioso averiguarlo, ya que nuestro colega, haciendo el juego de su colega en comandataria, ha creído del caso echar su cuarto á espadas en este asunto.

Se descubren los quesos

El Correo insiste en la desautorización del Sr. Mataix, y firmado por su director, nuestro excelente compañero el Sr. Elizaicin inserta un artículo en el que se afirma:

Que el Sr. Mataix ERA el representante de nuestro ilustre jefe el Sr. Silvela, en la circunscripción de Alicante, antes, no lo negamos; mejor dicho y puntualizando fechas, lo fué hasta el 15 de Enero del año actual mil novecientos dos, según telegrama del Sr. Silvela que publicó *La Opinión*; pero cinco días después, perdió el Sr. Mataix aquella confianza política, y por consiguiente, no pecamos de indisciplinados, ni de perturbadores, ni descontentos, como alguien nos llama, sin autoridad para ello, al combatir á la persona que ya no puede ostentar los valimientos políticos que antes tenía y ostentaba.

La cosa, á decir verdad, nos vá re-

—Tú quieres oír la triste relación de los hechos que ignoras. Dios me dé la serenidad suficiente para poderte referir con ánimo fuerte lo que tanto ha de asombrar al mundo.

—Has de saber, pues, querido Blas, que apenas te dejé contra mi voluntad, vi ya cercado á mi señor y capitán nuestro, por los cobardes enemigos que en calidad de prisionero le llevaban, arrancándole con voraz encono el traje que vestía. Pedí por favor que me dejaran acompañarle hasta la prisión y no fueron tan crueles que me lo negaran. Llegamos á Villalba en cuyo castillo había dispuestos los calabozos más húmedos para los vencidos que tan noblemente habían presentado el cuerpo á sus contrarios. La soldadesca feroz gozó con nuestras penas; pidió nuestras cabezas al momento.

—Mi pobre señor con esfuerzo sin igual, dirigióse á mi para encomendarme algunos encargos. Entre ellos me

dijo que si me perdonaban la vida, viniese á Salamanca, buscase á su hermana y le hiciese entrega de esta escarcela que aquí ves.

—La conozco—dijo mirándola Blas con sentimiento.

—Al siguiente día fuimos conducidos á Villalar. Al pasar por la plaza, antes de llevarnos á la cárcel que se nos tenía destinada, mostrarnos quisieron el enlutado aspecto de un tablado que allí se había concluido de levantar entonces.

—Para los traidores—dijo el, alcaide de la fortaleza de Villalba que aun nos seguía.

—Erizáronse mis cabellos; paró de circular mi sangre; quedé sin fuerzas, Blas.

—Pasmado admiré la serenidad con que miraron al punto que les señalaban, los esforzados capitanes D. Juan de Padilla y el valiente Bravo. D. Francisco Maldonado tornó hacia allí la vis-

COLEGIO LUCENTINO

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR D. Pascual López Pomares, Canónigo de la Colegiata de San Nicolás, Angeles, 4.—Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación independiente tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados; párvulos elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller.

Carreras de Comercio y otras especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles: pidáanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

sultando, por aquello de que «riñen los pastores...»

Además, la afirmación de que el señor Mataix no era persona grata al señor Silvela—se dice así—para dirigir la política conservadora de esta circunscripción, hecha antes de una manera hasta cierto punto anónima, carecía de autoridad, y la respuesta de *La Opinión* era bastante lógica. Sostenida aquella afirmación por el Sr. Elizacín, precisa que el Sr. Mataix la conteste.

Creemos que *El Liberal* pensará lo mismo que nosotros.

Noticias de todas partes

De completo acuerdo

Es escandaloso—dice *La Opinión*—el abuso que viene cometiéndose por infinidad de ciegos (y otros que no lo son) que ocupan las esquinas de la parte céntrica de la población, particularmente los días festivos, entonando canciones un tanto inmorales que en manera alguna deben permitirse.

Creemos—con el colega—que alguien en el Ayuntamiento tiene el deber de examinar las canciones antes de que las oiga el público, por lo que resulta inexplicable lo que sucede en este asunto.

La Electra Alicantina

Se ha citado en segunda convocatoria a los señores accionista de esta Sociedad a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 7 del corriente a las cinco de su tarde en el domicilio social para tratar la aprobación de cuentas, examen actual del negocio, fijación de bases para su realización, reformas de personal, aumento de material y cuanto se estime procedente.

Aprobación de las fincas

Ha sido aprobada la relación de las fincas que se han de expropiar en el término municipal de Alcoy con motivo de las obras del Viaducto de dicha ciudad sobre el río Molinar para paso de la carretera de Callosa de Ensarriá a Alcoy.

Movimiento de tropas

Según parece, esta semana regresará a Valencia, el regimiento de Tetuan que vino a Alicante y Murcia a reemplazar el regimiento de la Princesa cuando marchó a Alcoy, regresando dicho regimiento de la Princesa a esta ciudad.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo nuestro querido amigo, D. José Cruañes Soler, de Jávea.

Hacemos fervientes votos para que cuanto antes consiga un pronto restablecimiento en su enfermedad.

Teatro Principal

El Bateo

Anoche se estrenó en segundo lugar, «El Bateo» zarzuela de los señores Paso y Domínguez y música del popular Chueca.

El libro, escrito con mucha gracia e ingenio, deleita y entretiene, siendo, dentro del género chico, de lo mejorcito que se estrenó, pues se aparta de esas vulgaridades tan manoseadas de algunos años a es-

ta parte, por los más aplaudidos libretistas.

La música inspirada, como de Chueca (y basta), siendo repetidos el tango (primer número), el dúo de Virgucio y Visia y el pasodoble de los organilleros.

La obra gustó mucho, siendo aplaudidísima por el ESCASO PUBLICO (sic) que llenaba el teatro.

Al final hubo que levantar el telón, pues quería el público aplaudir a todos los artistas, en particular al Iglesias Angeles, a Sanchis, a la Rovira, a la Rosales, a la March y a... todos.

En su desempeño, se distinguieron la señorita Rovira, quien ya no necesita de elogios, puesto que el público la juzga con una imparcialidad y la aplaude. Todo lo merece la señorita Rovira, pues su discreción, su afán en el trabajo y su decidido empeño en cuanto hace, prométenla una bonita carrera.

La Srta. Rosales (T) en su papel de Visia, estuvo muy bien, sacándole todo el partido posible.

Manolita Rosales, hizo su monaguillo con el gracejo que ella acostumbra; parece predestinada para los monaguillos!

La señora March, como en cuantos papeles representa, dió gran relieve al de Valeriana.

El Sr. Angeles y el Sr. Sanchiz, bordando sus papeles a maravilla y haciendo las delicias del público.

El Sr. Olivares, discreto y cantando con seguridad y haciéndose aplaudir, así como también el Sr. Tomás.

Los señores Gomez, Ferrando y demás que tomaron parte, coadyuvaron al éxito de la obra.

La zarzuela, en fin, fué aplaudida y gustó muchísimo, mereciendo como decimos una acertada interpretación por parte de todos.

Mañana dislocación teatral con el beneficio del insigne Angeles, que se presentará como actor, autor y etc.

Anuncios y reclamos

Importante Regalo A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos. No más rutina

Por 5 pesetas en Alicante, ó 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22. de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal-Inventarios, Balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL M. FONT, para hacer la carrera del comercio y la de Teneduría de Libros en teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Manuel Seguí, representante del autor, Cienfuegos, 9.—Alicante.

Caduca el 15 de Marzo próximo.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANA.—Alicante.

INCREDIBLE VERDAD

1 Anillo para caballero, oro ley con hermosísimo brillante, ptas. 50.

Idem con brillante doble grueso, pesetas 100.

1 Alfiler para caballero, oro ley con espléndido brillante, ptas. 2.

Anillos última novedad, para señoras y señoritas oro ley con hermosísimos brillantes, ptas. 25.

1 Par de pendientes para señoritas, oro ley con espléndidos brillantes, ptas. 25.

1 Par de pendientes para señora, oro ley con hermosísimos brillantes, ptas. 50.

Idem, con hermosísimos brillantes dobles gruesos, ptas. 100.

1 Par de pendientes para niñas (especiales para verdadero regalo) oro ley con espléndido brillantes, ptas. 25.

Oro garantido de ley y brillantes químicamente perfectos, más hermosos y de más valor, por su eterna brillantez y esplendor, que los verdaderos.

REGALO 5.000 PESETAS A QUIEN DISTINGA MIS BRILLANTES DE ALASKA DE LOS VERDADEROS.

A todo comprador no conforme con el género se les devolverá incontinenti el dinero.

Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor, superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envía catálogos, ni dibujos ni muestras.

Envío franco de todos gastos en cajita Valor Declarado y por Correo.

No se sirve ningún pedido no acompañado de su importe billetes Banco España en carta certificada ó valor declarado.

Unico Representante General Sociedad Oro y Brillantes Ans. Alaska.

G. A. Buyas.—Corso Romana 18 — Milán. (Italia.)

COLEGIO DE S. JOSÉ PRIMER Y SEGUNDA ENSEÑANZA Y CARRERA DE COMERCIO

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Calle de Bailén, núm. 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés-inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados

Idem medio pensionistas, manutención enseñanza en el colegio, 8 reales diarios

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le faciliten en esta dirección

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

BLENNORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la *Inyección Gomez Mora*, por sí sola basta para ultimar la curación, y no es necesario molestar ni perjudicar al estómago con cápsulas distintas. Mayor, 23 y 25, Farmacia Alicante.

Intérprete de lenguas

Se dan lecciones de FRANCÉS y se hacen trabajos y traducciones en dicho idioma, INGLÉS é ITALIANO.

D. Federico Rampal, PROFESOR DE IDIOMA.—Santa Bárbara, 3, 1.ª—Alicante.

LINEA DE GRANDES VAPORES

entre Barcelona y puertos del Norte de España



Se viojo fijo decenal desde este puerto para los de Málaga, Galicia, Astor as; Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Armen Roca».

Para informes á su consignatario: Pedro Llorca, Bilbao, 4, principal.



E. Boti Carbonell

CALLE MAYOR.—GRAN SURTIDO de ferretería, herramientas, quincalla y perfumeterías.

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.



¿Esta usted sordo?

Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escribanse por menores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. *International Aural Clinic, Chicago, Ill., U. S. A., 596 La Salle Ave.*

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 4.

En el Senado Urzaiz niega con una respuesta categórica sobre una próxima emisión de Deuda Amortizable.

Reunidos en el Congreso los firmantes de las enmiendas Villaverde y Muniesa, referente á la cuestión del Banco. Búscase una fórmula conciliatoria. El Banco opone también á la enmienda Muniesa.

Bolsa, 72 65' Cambios Paris 36'95.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN

CASA

Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho-Deposito de vidrios planos.

ANTIDOTO SOBERANO de las enfermedades biliosas
PURGANTE ES EL **DE ANDRES Y FABIA**
 Farmacéutico premiado de Valencia

Corrige inmediatamente Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del mensturo, Vahidos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.
 Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar suave y rápido en sus efectos.
 De venta en Alicante, farmacias de los Sres. Benet, Federico Gomez, número 23 y principales de la ciudad, á 2 pesetas caja.

EMULSION ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Unica en España premiada en la Exposición de París.—Medalla de oro en la de Niza de 1901
 Preparada con aceite puro, verdadero, garantizado, de hígados de bacalao de Noruega é hipofosfitos y con ayuda de aparatos movidos á vapor, esta Emulsion es realmente tan buena como la mejor extranjera y produce resultados maravillosos en los casos de escrófula, raquitismo, falta de desarrollo en los niños, debilidad general, enfermedades del pecho, etc., etc.
 Pedir siempre la legítima Emulsion del Dr. Trigo, que se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los BRONQUIO, PULMONE Y LANGRE.
 EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias
 EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales
 Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20
MADRID

OH GRAN REMEDIO!

ESPECIFICO DE CLARK

CURA INFALIBLE

PARA la CURACION RAPIDA y RADICAL de la DEBILIDAD NERVIOSA, IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y toda clase de DESARREGLOS producidos por EXCESOS SEXUALES durante la JUVENTUD.
 ESTE ESPECIFICO curará aun cuando hayan faltado los demás remedios y es el único medicamento que cura todos los casos de DEBILIDAD DEL SISTEMA NERVIOSO, IMPOTENCIA (parcial ó total) POSTRACION NERVIOSA, CONSUNCIÓN, ESPERMATORREA ó DERRAMES SEMINALES; toda clase de DEBILIDAD EN EL ORGANISMO, como falta de virilidad y enfermedades en los ORGANOS GENITALES.

OBRA como calmante y devuelve prontamente al enfermo la salud del cuerpo y la del espíritu, comunica fuerza y vigor, revive las funciones orgánicas y entona especialmente el sistema nervioso disminuyendo gradualmente y cesando por último la excitación general que suele acompañar á estos casos. En muchos de ellos, los riñones, que suelen estar afectados, vuelven á funcionar regularmente; los derrames, ya sean involuntarios ó prematuros, se contienen, y se refuerzan las partes genitales sobre éstas y sobre el sistema nervioso obra constitucionalmente este específico.

¡Es un remedio infalible en todos los casos!

Esta medicina se hallará de venta en todas partes del mundo por los primeros comerciantes de drogas y boticarios.

Dirijase á Clark's Specific

140 East 30 Street. NUEVA YORK, E. U. A.

La Cerámica Alicantina

hijo de Jaime Ferrer y compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono 13.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

PERFUMERIA

Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

MAYOR 13, 15 Y 17

La salud á domicilio.--La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de cafe al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética anisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de llanas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Diez, acudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, y del

estómago más lento llaga toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitieron un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BARRIOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y Hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.